

欢天喜地闹元宵 伊宁市第三届“鸿运伊宁”

元宵节社火展演活动举行

手鼓舞龙齐上阵，多彩社火闹元宵。2月12日是农历正月十五，伊宁市热闹非凡，第三届“鸿运伊宁”社火展演活动举行，吸引了各族群众观赏，共同感受节日喜庆氛围，感受中华优秀传统文化的魅力。伊宁市此次社火展演活动共有24支来自各乡镇、街道和兵团第四师的社火展演队伍，分别在东、西城区表演。



11时30分许，在美景大酒店门前，以中国红为主色调的龙头彩车缓缓驶来。伴随着主持人激情洋溢的介绍，东城区社火巡演拉开序幕，身着华丽服装的锣鼓队，手持鼓槌、铙钹，摆好阵势，开始一场节奏激昂的表演。12支社火队伍为各族群众带来一场精彩纷呈的民俗文化大餐，现场观众一片喝彩，气氛热烈非常。

伊宁市民李丹丹说：“感觉非常好，都是群众喜闻乐见的节目，而且都很贴近我们的生活。”

12支社火队踏着鼓点和锣声沿着 2.9 公里的展演线路，分别在 3 个展演地点轮番上演舞龙舞狮、旱船花轿、民族舞、腰鼓、秧歌、手鼓等社火表演。



社火演员潘如香说：“这是我第二次参加伊宁市的社火展演，今年的感受和去年完全不一样。沿路各族群众不断地

欢迎、摄像，我觉得参与社火展演很荣幸，下次有机会我还要参加。”在西城区社火表演现场，锣鼓喧天，热闹非凡，1500余名各族群众欢聚在一起，欢欢喜喜闹元宵。

演员们身着色彩鲜艳的传统服饰，舞龙、舞狮、锣鼓、秧歌等传统社火节目依次登场，各展风采。舞龙表演气势磅礴，巨龙在舞龙者的手中上下翻腾、蜿蜒游动，灵动的身姿配合着激昂的鼓点，引得观众阵阵喝彩。威风凛凛的舞狮也不甘示弱，它们闪转腾挪，憨态可掬又不失威武，将狮子的神韵展现得淋漓尽致。

此次社火表演独具匠心，将传统社火与戏曲、歌舞等无缝融合。既原汁原味地呈现传统文化魅力，又紧跟时代步伐，巧妙融入现代元素，展现出奋进新征程的坚定决心与昂扬斗志。小朋友童佳媛说：“今天，我看了社火表演，看到了孙悟空、猪八戒，还有白娘子和许仙，非常开心。”

伊宁市民魏曙明说：“特别好，舞蹈表演很精彩，我最喜欢古典舞。小朋友的节目也非常好，腰鼓也很好，年味很浓。”

参演人员热发提·努尔买买提说：“我是第一次参加社火活动，今天表演的节目是英歌舞，我们街道一共有130余人参加，大概排练了10天左右，能给大家带来欢乐和喜悦，我特别高兴。”

历经两个小时的展演，伊宁市各乡镇街道的社火展演队

集结在伊宁市人民广场进行集中展演，并进行了颁奖。

机构名称：伊宁市文化体育广播电视和旅游局，活动时间：2025年2月12日，活动地点：东城区、西城区，联系方式：16609995512